

312
р 400
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган, Печуездисполкома и Печуезднама Р. К. П. (больш.).

Выходит 1 раз в неделю.

Год издания второй.

Плата за объявления:
строка пегита 100 р.

Адрес редакции:
с. Устьцильма, Архан-
гельской губ.
Уком.

№ 52 (72).

Воскресенье, 4 Декабря 1921 г.

**Печорец, помни о голодающем Повожьи,
кормившем тебя хлебом прошлые годы.**

Голод постиг те местности, которые раньше питали остальную Россию. Большую долю своего урожая в прошлые годы, голодающие ныне губернии давали государству, государство-же распределяло этот хлеб по тем местностям, которые не могли прокормиться своим хлебом. Они не закапывали имеющийся у них хлеба в урожайные годы, а отдавали Республике и тем спасли ее от многочисленных врагов.

Теперь они голодают и просят своих братьев—крестьян спасти их от голодной смерти, которую несет наступающая зима. Листья, трава, глина, кора - вот пища крестьян Поволжья. Правда, они не забыты Советской Властью трудящихся, их помнят и трудящиеся за-границу, но оказываемая помощь все еще недостаточна. Эта помощь несет иногда случайный характер, но нужно помогать непрерывно, планомерно

Помощи, поданной ранее—не хватает, а ведь впереди зима... В самом деле, голодаст 20 миллионов, а добровольных пожертвований хлебом поступило около 800 тысяч пудов—приходится только около 1½ фунта на человека...

Вдумайтесь в эту цифру. Осознайте все ужасы голода и поделитесь тем, что имеете, с голодным, умирающим братом. Не отговаривайтесь, что вы сами не едите, питаетесь иногда соломой и т. д.—сознайтесь, что мы здесь живем все же лучше, чем в Поволжье. Мы не пухнем с голоду и спасти хоть несколько жизней—это наш долг перед теми, кто спасал ранее нас от голода и будет спасать впредь. Каждая рваная тряпка, плохой валенок, переведенные в хлеб, сахар—все это облегчит участь обреченных на смерть при отсутствии помощи.

Не медлите-же. На вас смотрят миллионы потухающих детских глаз, вас молят о помощи миллионы матерей, погибающих от холода и голода малышей. Не отворачивайтесь от них.

Ячейки Р.К.П., профсоюзы, граждане,—все дружно на борьбу с царем—Голодом!

Равнодушным к всенародному бедствию не должно быть места в трудовых рядах.

СПЕШИТЕ ПОМОЧЬ!

В. С.

Борьба с голодом.

Чем питаются голодающие.

В голодающих местах Вятской губ. население питается березовой корой, древесным и капустным листом.

Сбор в пользу голодающих на Арх-ком базаре.

Один—два раза в неделю на базаре в Арх-ске появляется автомобиль с соответствующими плакатами, который раз'езжая собирает значительное количество продуктов в пользу голодающих детей.

Красная армия—голодающим.

За все время кампании борьбы с голодом Красн. армией собрано: 3500 руб. золотом, 2 фун. стерлингов, 58 золотых колец, 6 золотых часов, 2500 руб. серебром, 11 серебр. медалей, 70 шт. золотых и серебряных вещей, 1 бриллиант, больше миллиона советск. деньгами 2500 романовскими, 5000 руб.—керенок, около 22000 разных вещей, 150500 пуд. продуктов. Так Красная Армия отплачивает крестьянству, поддерживавшему ее в трудные минуты.

Литва—голодающим.

Литовский поверенный, поздравляя от имени Литвы с 4 годовщ. Окт. Революции пожертвовал в пользу голодающих вагон муки и сахару.

Всего собрано для голодающих.

По 1-XI в Центральную комиссию помощи голодающим поступило пожертвования 9 миллиардов 353 миллиона 9714 руб. из них израсходовано на голодающих 3 миллиарда 742 миллиона 31217 руб.; продуктов: хлеба 739061 пуд., овощей 63363 пуд., сельдей 38000 пуд. (Роста).

Международное положение.**Франция меняет политику**

Самую непримиримую позицию по отношению к Советск. России до сего времени занимала Франция, которая отказывалась от всяких разг воров с Советск. Россией. Сейчас замечается крутой поворот в политике Французск. правительства, которое заявляет, что оно готово пойти на переговоры с Сов. Россией в связи с признанием ею довоенных долгов. Французск. газеты приветствуют отказ Франц. пр-ва от старой непримиримой политики.

Солидарность трудящихся.

4 годовщина Росс. йск. Революции была отпразднована многочисленными собраниями Коммунист. Партии во всей Норвегии. Профсоюзы и партия постановили: чтобы все рабочие отчислили в пользу голодающих однодневные пайки.

Франция думает помогать.

Финансовая комиссия во Французской палате по вопросу помощи голодающим России предполагает отпустить 5—миллионный кредит, из которого 4 миллиона продуктами из французских запасов, а 1 миллион наличными деньгами.

Не сидится на месте.

Во Владивосток прибыли квартирьеры следующей на Дальний Восток Врангелевщины.

Восстания в Индии.

В Индии снова разрастается повстанческое движение; для подавления его из Англии посланы отряды с броневиками. В связи

с восстанием осуждено военными судами 28000 человек.

В Монголии трудящиеся побеждают.

В Парламент в Монголии выбрано из 60 депутатов только 5 представителей высшего сословия, остальные депутаты являются представителями трудового народа и армии. Доверие к Народному Правит-ву Монголии увеличивается с каждым днем. Князья и дворяне теряют в глазах народа авторитет.

Торговля с за-границей.**Товары в Архангельск из за-границы.**

За Октябрь в Арх. прибыло 20 норвежских пароходов, 3 английских и 1 голландский. За первые 10 дней ноября прибыло в Арх-ск из Англии 257000 пуд. муки, 229000 овец, крупы. Ожидаются последние пароходы с грузом 135000 п. продовольствия. (Роста).

Новая экономическая политика.**Ярмарка в Мезени.**

С 23 января до 5 февраля открывается в Мезени ярмарка (знаменитая в свое время—„Крещенская“) куда приглашаются все губсоюзы соседних губерний. Ожидается большой приток товаров, главным образом оленины и шкур. На ярмарке устраивается конская выставка.

Увеличение производительности.

Кожевенные мастерские Витебск. г., после введения коллективной оплаты труда подняли производительность на 700%, швейные мастерские на 200%. (Роста).

Борьба с разрухой.**Задачи Северолеса.**

Программа Арханг. Отделения Северолеса заключается в заготовке в зиму 1921—22 г.г. 2½ миллионов бревен, 130 тысяч куб. саж. дров, 300 тысяч шт. шпал, 90 тысяч балансов. На железнодорожную линию Арх.—Вологда уже доставлено разделанных дров 2100 куб. саж., 550 шпал. Выкатано на ст. Ленна 870 бревен, доставлено 4400 куб. с дров.

Машины в Арх-ск из за-границы.

Арх-ский Горкомхоз получил котлы для электростанции из за-границы. В недалеком будущем ожидаются электрические машины.

Работа Северолеса.

Северолесом закуплено в Поволжье 600 лошадей, из них 300 привезено уже в Арх-ск. Северолесом пущены в ход, стоявшие лесопильные заводы №№ 6 и 9. Заканчивается ремонт и приемка еще 3-х заводов, которые в конце ноября начинают работать.

Своими силами.

Крестьяне Подборской вол., Пинежск. у. постановили заготовить в предстоящую зиму 3500 бревен для школ.

СТРАНИЧКА ЮНОГО КОММУНАРА.

К учащимся.

Народное образование, одна из главнейших забот совласти, еще не поставлено в нужной широте, благодаря хозяйственной разрухе. Много детей не попадает в школы, многим приходится овладевать только первоначальной грамотой. Однако не мало есть и счастливого юношества, которое имеет возможность учиться и в нынешнее тяжелое время.

Печорский уезд, считающийся в культурном отношении отстающим, имеет 2 школы II ступени (среднее учебное заведение). Ученики этих школ, как раз и относятся к числу упомянутых счастливицков. Они являются сравнительно развитыми юношами и девушками, имеют стремления в культурно-просветительном отношении, во, и только. Нельзя не отметить их скудные зарисовки и отсталость в политическом отношении. Политически воспитательная организация юношества, — Р. К. С. М. — не имеет в своих рядах, в Устьцильме, ни одного учащегося. Наоборот, крестьянская молодежь, неудовлетворенная одной азбучной грамотностью, дает здесь наибольшее число членов Р. К. С. М.

Товарищи учащиеся! Вы, более других сверстников наших, должны чувствовать на себе заботу совласти о вашем образовании, о вашей лучшей жизни в будущем. Ведь мало быть грамотным, образованным; нужно уметь еще правильно использовать свои знания в жизни.

Для вас, которым пришлось получать образование и благодаря ему способным стать во главе менее счастливой и до некоторой степени темной молодежи, необходима политическая подготовка в Р. К. С. М.

Идите же в Р. К. С. М. Помогайте его работе и в то же время приобретайте сами навык разбираться в новых условиях жизни.

Члн Р. К. С. М.

Работа движется.

Инструктором Оргбюро РКСМ т. Дуркиным организована ячейка РКСМ в деревнях Заемжвой и Скитской Пижемской волости. Молодежь этих деревень радостно встретила представителя организованного юношества и отозвалась на его призыв.

Порыв к работе замечается. Нужно не заглушать его!

Характерно отметить то, что отцы не противились вступлению своих детей в РКСМ., наоборот, иногда посылали их сами.

С.

На общих собраниях членов Устьцильемской организации РКСМ. членами Оргбюро делаются доклады о советском строительстве. Разбираются декреты о продвале, о школе и церкви и пр.

Правильно, юные товарищи! Нам, более чем кому либо, несходимо знать действия нашего раб.-крестьян. правительства, чтобы иметь возможность объяснить не понимающим их значение.

Сочувствующий.

Школа Полиграматы.

После долгих усилий со стороны Оргбюро Р.К.С.М. и после долгих ожиданий со стороны членов Устьцильемской Гор. Организации, — удалось открыть школу политграматы.

С 16 Ноября началось чтение лекций.

Молодец!

6 Ноября, в канун праздника годовщины Окт. Революции, когда украшались все учреждения, член Р.К.С.М.—Я. Чупров, видя не украшенными ворота проселочной дороги, ведущей в с. Устьцильму, разукрасил их остатками елок и флажками. Ворота стали праздничными. Дело, конечно, маленькое, но видна инициатива человека тоже маленького.

Грач.

Работа Устьусинской ячейки Р.К.С.М.

Состав ячейки около 10 тов. Работа ячейки идет не достаточно интенсивно из-за отсутствия руководителей. Очередная задача ячейки—оборудование Нардома и борьба с посадками. В последнем вопросе ячейка стала на верный путь. Члены ячейки решили не бойкотировать просто посадки, а вести на них агитацию с целью превратить эти собрания в маленькие деревенские беседы о значении Р.К.С.М., о необходимости грамотности и проч. Подход к вопросу—удачный. Пожелаем юным коммунарам успеха.

Проезжий.

Жизнь в Устьусинском районе.

Ячейка Р. К. П.

Имеющаяся ячейка Р. К. П. малочисленна, в ней всего 4 человека, преимущественно приезжие. Работы в ячейке не заметно: собрания устраиваются редко, политических заявлений не ведется. Работу ячейки необходимо сдвинуть с мертвой точки.

Волисполком.

Работа волиспол-омами проявляется слабо. Нет в нем энергичных деловых работников, все лежит на секретаря, являющимся специалистом в своем деле.

Промыслы.

Оленьщики еще не приехали из тундры. Лесной промысел этот год не важен. Чувствуется большой недостаток канканов и ружей, последние были отобраны от промышленников во время гражданской войны. В целях развития промыслов необходимо снабдить население необходимыми орудиями лова (ружьями, ружейными припасами, канканами). Рыба этот год ловилась хорошо. Особенно хорош был улов семги на тонях у Праскана, Щелья-Бож и Мутного Материка.

СТЫДИСЬ, если ты равнодушен к гибели голодающих детей.

МЕСТНАЯ ЖИЗНЬ.

Плохая коммерция.

Для перевозки товаров из Койнаса в Устьцильму, Правлением Филиального отд. Губсоюза заключен договор с местной артелью возчиков. Цены за перевозку артель сумела выжать высокие, около 80 к. с пуда до Койнаса по довоенным ценам. Расчет—товаром. Кладь дается туда и обратно. Раньше за эту цену возились грузы до самой Пинеги, при чем кладь давалась только в одну сторону. Нужно еще заметить, что дорога до Койнаса считается наиболее выгодной: расстояние сравнительно небольшое, дорога ровная и лесом, значит зимой мало завосится.

За перевозку взялись мужички побогаче, да помироедистей. Ковкурентов у них не было, т. к. в то время те кто победней, добывал кусок хлеба на „осеновьях“ (рыболовством, охотой и пр.). Жить в Устьцильме и обивать пороги Филиала у них не было ни времени, ни хлеба. Когда они вернулись—дело было сделано, договор заключен и богачки обезпечились заработком чуть не на всю зиму.

А можно ведь было прокормить этой перевозкой ве мало бедняков в нынешнюю безхлебную зиму. Да и самую перевозку организовать дешевле, не растрачивая товарных фондов на сытые глотки богачеев.

Эх, филиальцы! Руководители народной организации!

Устьцилем.

Где спецы?

В печорском агентстве Белмортрана остался теперь единственный пароход. В том же агентстве имеется механик с специальным образованием. Напрашивается естественный вывод: спец-механик работает на пароходе. Но не тут то было! Этот спец сидит в лавочке агентства и отпускает „нормы“ на 20—30 чел. в месяц. Вот и вся работа. А все ведь кричат: „нет спецов!“ Взять хоть Водравспорт. Чуть не после каждого рейса машины на пароходах приходилось чинить. Видно, дать настящий ремонт зимой было некому. Может быть и здесь спецам только... в лавочках торговать?

Увы и ах.

А у!?

Около завода № 51 второй год лежит какая то баржа. Носило, носило эту баржу весной 21 г. по воле волн и ветров и толк-

нуло в кусты. Там она и теперь. Слышал я, что лучше поправить две старых баржи, чем выстроить одну новую. Эга баржа, как будто еще годна. Кого это касается? Откликвись. *Посторонний.*

Собака на сене: сама не ест — другим не дает.

На чердаке поповского дома в с. Виске лежит без призора уже несколько лет два ящика книг, оставшихся после смерти бывшего попа. Среди книг есть классики, прилагавшиеся раньше к „Ниве“, „Родиве“. Местный культ.-просв. кружок обратился к попу Хахилеву с просьбой уступить книги для пользования кружка. Но где тут? „Лучше сожгу, чем отдам вам“, изрек незлобивый служитель церкви. Другого ответа, конечно, трудно было и ожидать. Ведь чем темнее народ, тем легче попам его спутывать. *Не он.*

Дети—детям.

Воспитанники и служащие Устьцилемского детского дома пожертвовали голодающим Поволжья 18250 руб. Дети понимают положение своих голодных сверстников.

Пустозеры—голодающим.

Устроенный 10 ноября в с. Пустозерске местным культ.-просв. кружком спектакль, дал вместе с подпиской 275000 руб. голодающим Поволжья.

Сдача в аренду кирпичн. завода.

Усовнархозом сдан в аренду бывшему владельцу кирпичный завод. Срок аренды 5 лет. Арендатор обязуется выработать в 1 й год аренды не менее 30 000 шт. кирпича в последующие 2 года не менее 60 000 шт. в год и в последние 2 г. не менее 80 000 шт. кирпича. За аренду Усовнархозу арендатор уплачивает при выработке до 50 000 шт. в год—12% выработанного количества, при выработке до 80,000 шт.—10% и при выработке свыше 80,000 шт.—8%.

Почтовый ящик.

С—в у. Стихотворение не пойдет. Тема устарела. Статья „о театре“ для нашей маленькой газетки слишком длинна и отвлеченна. Пишите о театре коротенькими заметками поярче.

С. Т—в у. Ваше приветствие бугаевской молодежи отправлено почтой по назначению.

И. Деми ну „Внимание“—не пойдет. Тема утратила остроту. Пишите заметки о жизни волости.

Издатель: Печузодотделение «Роста».

Редактор Редакционная Коллегия.